История Оричевского Дома детского творчества
Оричевский Дом творчества начал свою историю  с сентября 1966 года. В то время  Дом пионеров и школьников разместился на 1 этаже здания бывшей Оричевской средней школы, где работали пионерская комната и 4 кабинета: радиотехнический, методкабинет, фотолаборатория и кабинет массовых мероприятий. В то время в  Доме пионеров работало 9 кружков число которых постепенно росло Работа велась творчески. Под руководством опытного руководителя мотокружка Сандакова В.А. получили права мотоциклистов 75 кружковцев. Оричесвские ребята неоднократно становились участниками областных выставок детского технического творчества и принимали участие в областной научно-технической конференции. В 1971 году команда Дома пионеров занимает 1 место в областном финале игры «Зарница».

С конца семидесятых до середины восьмидесятых директором Дома пионеров работала Смирнова З.А., она вспоминает: «В течение этих лет была создана хорошая, по тому времени, база для проведения турслетов. Радовала в те годы детская организация юнкоров под руководством Олега Четверикова. Для девочек стал работать кружок «Мягкая игрушка», шили одежду для кукол воспитанникам Спасо-Талицкого детского дома. Так же был открыт театральный кружок под руководством Тузлуковой Г.И.. Трудности в работе были, особенно тяжело доставалось тепло в здании, дров на зиму требовалось очень много…» 

В Доме пионеров на первом месте была конечно пионерская работа. Как об это вспоминает Каршкова А.В., которая работала методистом в Доме пионеров в восьмидесятые годы: «Работа методиста заключалась в оказании помощи в работе пионерским дружинам района, в обучении пионерского актива. Ежемесячно проводили школу вожатых. Ежегодно проводились соревнования среди пионерских дружин и подводились итоги с присуждением дружине звания правофланговая. Самые значимые мероприятия того времени, которые проводились Домом пионеров в районе: Всесоюзная линейка, торжественный приём в пионеры, районная игра «Зарница», день рождения пионерской организации».

В 1990 году Дом пионеров переехал в здание бывшего Райкома партии, за что огромное спасибо надо сказать Марьинской С.И., которая была в то время директором. В большом и светлом здании разместились 14 кружков, а через четыре года их количество увеличилось до 20. Проводили разнообразные массовые мероприятия, конференции, соревнования, туристские слёты, летние лагеря. В 1999 году Дом пионеров и школьников был переименован в Дом творчества детей и молодёжи.

2000 годы -  время расцвета творческой деятельности коллектива Дома творчества. 120 кружков работало на базе Дома творчества и в школах района. Большое разнообразие направлений деятельности Дома творчества привлекало огромное количество детей. С 2006 года наш бессменный директор кандидат педагогических наук Соколова Т.Ю. 
