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Методическое сопровождение туристско-краеведческой деятельности в образовательных организациях Оричевского района проводится не только в традиционных форматах очного и заочного, но и в форме дистанционного взаимодействия, что, несомненно, облегчает методическую работу.
Для эффективного методического сопровождения были созданы необходимые условия дистанционного взаимодействия с образовательными учреждениями Оричевского района по туристско-краеведческой деятельности:

- создание компьютерной сети и включение образовательных учреждений в единую информационную сеть в разы сократило передачу информации на места;
- развитие электронной сети  позволило адресно осуществлять методическую деятельность в образовательных учреждениях Оричевского района;
- дистанционные технологии дали широкие возможности для проведения заочных форм массовых мероприятий.
В рамках методического сопровождения мы используем сетевые ресурсы дистанционного взаимодействия с образовательными учреждениями Оричевского района по туристско-краеведческой деятельности:

- электронная почта методиста
- электронная почта Дома творчества

- электронная почта образовательных учреждений района

 - электронная почта Управления образования Оричевского района

- сайт Оричевского районного Дома детского творчества

- профессиональный сайт методиста

- сайт ЦДТЮТиЭ

- сайт Департамента образования Кировской области

- сайты образовательных учреждений Оричевского района

- сайты учреждений дополнительного образования детей Кировской области

- сайты музеев, библиотек, архивов и другие социальные сайты.
При подготовке и проведении очных и заочных туристско-краеведческих мероприятий в Оричевском районе мы так же используем и дистанционные формы работы:

- При проведении районной  научно-практической интернет-конференции  «Интеллект будущего» работы учащихся выкладываются на сайт Дома детского творчества → сайт Дорофеевой Лады Васильевны → Конференция «Интеллект будущего». Обсуждение работ проводится на форуме сайта. К работе прилагается письменное заявление - разрешение родителей учащегося или законных его представителей для участия исследовательской работы в интернет-конференции.
- На районный заочный конкурс отчётов походов выходного дня «С рюкзаком по родному краю» представляются конкурсные материалы на электронном носителе: отчёт похода, экскурсии, путешествия, массового туристского мероприятия.  Отчёт представляется в творческой форме не менее 2-х страниц печатного текста, а так же фотографии, схемы, карты, полевые записи и др. Конкурсные материалы размещаются на сайте методиста по туризму и краеведению. К работе прилагается письменное заявление - разрешение родителей учащегося или законных его представителей для участия работы в конкурсе.
- Муниципальный этап Всероссийской олимпиады по школьному краеведению в Кировской области проводится в очной форме, но подготовка к ней осуществляется при помощи дистанционных технологий. Рассылка положений, итогов олимпиады, а так же примерные, например прошлогодние задания по олимпиаде выкладываются на сайт методиста для того, чтобы при подготовке участников олимпиады учителя имели представление об уровне предлагаемых заданий.
 - На районный краеведческий конкурс презентаций школьных краеведческих музеев и экспозиций представляются электронные презентации краеведческих экспозиций, отражающих историю, культуру и природу Оричевского района. Собранные материалы оформляются в виде электронных презентаций, учебных фильмов, виртуальных экспозиций, слайд-экскурсий и других формах электронных презентаций. Конкурсные материалы размещаются на сайте методиста по туризму и краеведению.
Одно из направлений туристско-краеведческой деятельности - дистанционное обучение молодых специалистов и учителей профильных направлений по программе  «Младшие инструкторы школьного туризма» 
Данная программа необходима для: накопления и углубления теоретических знаний по основам туризма; повторения или ознакомления с основами педагогики и психологии и применения их в туризме; развития и закрепления основ методических навыков при проведении занятий; развития навыков практической работы в поле и проведения туристских походов и экспедиций и соревнований. Программа работает на сайте методиста и имеет обратную связь, с помощью, которой задаются и принимаются задания для будущих инструкторов. Для теоретического сопровождения к каждой теме программы прикреплена ссылка на тематические сайты, например с нормативно-правовой документацией, разработанными маршрутами, схемами, картами, описаниями той или иной темы.
В дистанционной форме мы взаимодействуем с Кировским областным ЦДЮТ и Э и другими организациями и общественными движениями по туристско-краеведческой деятельности:
- работа с электронной почтой: передача и получение положений, отчётов, конкурсных материалов, планов работы, программ и так далее;
- участие в создании электронной «Книги памяти»;

- участие в создании электронного каталога туристских маршрутов Кировской области и многое другое;
Мы считаем, что перспективы дистанционного взаимодействия с образовательными организациями по туристско-краеведческой деятельности позволяют организовать работу на более высоком, качественном уровне:
- Для повышения эффективности и мотивации к туристско-краеведческой деятельности с текущего года вводится  электронная таблица рейтинга участия образовательных организаций Оричевского района в массовых мероприятиях туристско-краеведческой направленности;
- В помощь молодым специалистам, работающим в туристско-краеведческой направленности, необходимо  создать каталог дидактического материала для проведения занятий в туристско-краеведческих объединениях образовательных организаций Оричевского района;

- Для развития познавательного интереса к истории малой родины создаётся виртуальный комплексный музей Оричевского района на базе сайта методиста по туризму и краеведению Дома детского творчества. Виртуальные экспозиции создаются на основе фотографий экспонатов, найденных в исследовательских экспедициях туристско-краеведческих объединений Дома детского творчества. Например: виртуальная экспозиция минералов и горных пород Оричевского района и Кировской области; виртуальная экспозиция грибов и растений Оричевского района и Кировской области; виртуальная экспозиция  исторических и архитектурных памятников Оричевского района и Кировской области и так далее.
Показателем востребованности такого дистанционного взаимодействия в районе является возросшая интенсивность входящей и исходящей документации. Обработка данных, материалов, передача информации в школы занимает минимальное количество времени. Таким образом, своевременная и доступная информация экономит время, бюджетные средства, а так же расширяет возможности участия школ района в туристско-краеведческой деятельности.
Необходимо помнить, что нельзя полностью заменить личностное, живое общение, непосредственное участие в мероприятиях дистанционным взаимодействием, но использовать его как существенное и эффективное средство в методической работе на современном этапе необходимо. 

